



Oponentský posudek diplomové práce

Název práce: Etické a právní aspekty prostituce

Autor práce: Jana Baierová

Obor studia: Etika sociální práce

Posudek vypracoval: Martina Pavelková

Datum: 24. 4. 2015

Formální stránka: Předkládaná práce splňuje všechny formální požadavky kladené na daný stupeň kvalifikační práce.

Jazyková stránka: Práce obsahuje větší množství stylisticky neobratných vyjádření či gramatických chyb a překlepů. Např. věta na s. 35: „Znalost Německého jazyka na komunikativní úrovni, je nezbytná.“ Tamtéž: „Podnik, ve kterém výzkum probíhal je samozřejmě odlišný, co se týče obsazení žen, například o prostituce pouliční.“ S. 59: „Matoušek poukazuje na to, že počátek sociální práce s prostitutkami, se orientoval primárně na prevenci HIV.“ S. 62: „V Českém právním řádu...“

Obsahová stránka: Diplomová práce je teoretická a jednou prakticky zaměřenou kapitolou, ve které se autorka pomocí výzkumného šetření snaží zjistit právní a etické aspekty, které každá prostitutka při provozování své profese vnímá. Autorka nejprve vymezuje fenomén prostituce, zvláště pak vzhledem k „české prostituční scéně“ (s. 14), aby pak následně provedl výzkum, ve kterém se na základě metody polostrukturovaného rozhovoru snaží zjistit Závěry výzkumné části autor využívá ke konkrétnímu návrhu na regulaci prostituce. Současně zkoumá etické otázky spojené s fenoménem prostituce (jak z pohledu individuálního, tak společenského).

Lze konstatovat, že autorka splnila cíl práce (s. 6: „Diplomová práce si klade za cíl analyzovat právní aspekty prostituce, aplikovat je na možná legislativní východiska a klasifikovat etický rámec prostituce.“)

Otázky k obhajobě:

- 1) Proč podle Vás „tradiční katolickou církví po tisíciletí formovaná podoba rodiny není pro současné lidstvo přitažlivá“? (s. 25).
- 2) Jaký je podle Vás účinnější prostředek/nástroj v „boji“ s prostitucí – legislativa nebo sociální práce?



Teologická
fakulta
Faculty
of Theology

Jihočeská univerzita
v Českých Budějovicích
University of South Bohemia
in České Budějovice

Práci považuji za zdařilou a doporučuji k obhajobě.

Martina Pavelková